
Καβάλα,  08-08-2016

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ 
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505

E-mail:geoteeam  @  otenet  .  gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Προς:

Κοιν.:

Αριθ. Πρωτ: 515

Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Προτάσεις  του  Παραρτήματος  για  την  ενίσχυση  του  θεσμικού  ρόλου  του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και την οικονομική του επιβίωση»

Με αφορμή τη συζήτηση στην πρόσφατη συνεδρίαση (10η/2016) του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για
το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο «Ενέργειες ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με θεσμικούς φορείς
σχετικά με τον θεσμικό ρόλο, την λειτουργία και οικονομική επιβίωση του Επιμελητηρίου»
το Παράρτημά μας στην πρόσφατη συνεδρίαση της Δ.Ε. συζήτησε εκτενώς το θέμα και
αποφάσισε ομόφωνα για μια ακόμα φορά να σας στείλει επικαιροποιημένες τις προτάσεις
του σχετικά με αυτά τα ζητήματα, θέλοντας έτσι να συμβάλει στην προσπάθεια του Δ.Σ.
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που κάνει προς αυτή την κατεύθυνση.

Καταρχήν  θέλαμε  να  τονίσουμε  ότι  συμφωνούμε  με  την  απόφαση  που  λάβατε  να
καταθέσει το Επιμελητήριο τις απόψεις του για τον θεσμικό ρόλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τις
δύσκολες οικονομικές συνθήκες που αυτό βιώνει, στο πολιτικό προσωπικό της χώρας μας.
Επίσης είμαστε σύμφωνοι και στην οδό επικοινωνίας που θέλετε να ανοίξετε με τα άλλα
Επιμελητήρια της χώρας μας. 

Θέλοντας λοιπόν να βοηθήσουμε και εμείς στο έργο σας  έχουμε να σας προτείνουμε τα
παρακάτω που θα συμβάλουν τόσο στην οικονομική επιβίωση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  όσο και
στην  αναβάθμιση  του  θεσμικού  του  ρόλου.  Σε  ορισμένες  από τις  προτάσεις  μας  σας
αναφέρουμε για το τι ισχύει αντίστοιχα σε άλλα επιμελητήρια. Έτσι: 

 Η αναβάθμιση του θεσμικού ρόλου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  περνάει  άμεσα από την
ανάληψη Μητρώων και Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ καθώς και με την εγγραφή σε
μητρώα του ΥΠΑΑΤ. Η κίνηση αυτή παράλληλα μπορεί να φέρει και έσοδα στο
ΓΕΩΤ.Ε.Ε..  Η πρόταση μας αυτή κινείται  στα πρότυπα ανάλογων κινήσεων που
έχουν  γίνει  από  άλλα  Επιμελητήρια  όπως  π.χ.  με  το  ΤΕΕ  (περιπτώσεις
τακτοποίησης ημιυπαίθριων, ενεργειακοί επιθεωρητές κ.α.). Έτσι, για παράδειγμα,
θα μπορούσε να διερευνηθεί πρώτα και μετά να προταθεί στην ηγεσία του ΥΠΑΑΤ
η  ανάληψη  του  μητρώου  π.χ.  των  Γεωργικών  Συμβούλων,  του  Μητρώου  των
Αγροτών κ.α. μητρώων και υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ.

Το  ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μετά  την  πρόσφατη  τροποποίηση  του  ιδρυτικού  του  νόμου  μπορεί
πλέον  να  εγγραφεί  και  στον  κατάλογο  προμηθευτών  και  παρεχόντων
υπηρεσιών της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής
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Ανάπτυξης  2014-2020  (ΕΥΔ/ΠΑΑ).  Με  την  υπ.  αριθμ.  πρωτ.  6152/30-12-2015
(ΑΔΑ:  70004653ΠΓ-4Ε3)  δίνεται  παράταση  μέχρι  το  τέλος  του  έτους  σε  κάθε
ενδιαφερόμενο  να  εγγραφεί  στον  κατάλογο  αυτό.  Η  ανακοίνωση  αυτή  είναι
παράταση της υπ. αρ. πρωτ. 4680/18-09-2014 (ΑΔΑ:Β5Ο7Β-ΜΚ0) απόφασης για
την σύσταση του εν λόγω καταλόγου.  Η εγγραφή σε αυτόν τον κατάλογο είναι
υποχρεωτική  σε  όποιον  φορέα επιθυμεί  να  παράσχει  υπηρεσίες  στο  νέο
Π.Α.Α.. Ενδεικτικά, και κοιτώντας παλιότερες αποφάσεις ένταξης φορέων σε αυτόν
τον  κατάλογο,  μπορούμε  να  δούμε  ότι  είναι  εγγεγραμμένοι  και  άλλοι  δημόσιοι
φορείς όπως το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Α.Π.Θ., το Δ.Π.Θ., ο ΕΛΓΟ
Δήμητρα, το ΤΕΙ Ηπείρου κ.α. δημόσιοι φορείς.  Για να επιτελέσει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
τον  νέο  ρόλο  του  μετά  την  πρόσφατη  τροποποίηση  του  θεσμικού  του
πλαισίου πιστεύουμε ότι θα πρέπει οπωσδήποτε να εγγραφεί σε αυτόν τον
κατάλογο.  Μόνο  έτσι  θα  μπορέσει  να  εξασφαλίσει  έσοδα  και  να  λειτουργήσει
αμειβόμενες επιτροπές που θα παράγουν έργο υποστήριξης του Π.Α.Α. 2014-2020
και παράλληλα θα προωθεί τις απόψεις του για την αποτελεσματικότερη λειτουργία
του Π.Α.Α. 2014-2020. 

Θέλαμε και εμείς να σας προτείνουμε τη συμμετοχή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και την κατάθεση
πρότασης  στην  πρόσκληση  για  την  «κατάρτιση  και  πιστοποίηση  γνώσεων  και
δεξιοτήτων  εργαζομένων  στον  ιδιωτικό  τομέα»  της  ΕΥΔ  ΕΠΑΝΕΚ  (κωδικός
πρόσκλησης 024). Μετά μάλιστα και την αλλαγή του Ν.1474/1984 η συμμετοχή του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. πλέον σε τέτοια προγράμματα είναι θεσμοθετημένη. Με χαρά είδαμε ότι
λάβατε  θετική  απόφαση  κατάθεσης  πρότασης  σε  αυτήν  την  πρόσκληση.  Το
Παράρτημα μας έχοντας  ήδη υλοποιήσει  σχετικό πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ «Συνεπώς
Περιφέρεια»  για  την  συγκράτηση  Νέων  Επιστημόνων  στην  Περιφέρεια,  έχει
καταγράψει  τις  εκπαιδευτικές ανάγκες  συναδέλφων Γεωτεχνικών μέσω του
προγράμματος και  έχει  υλοποιήσει  2 κύκλους συμβουλευτικής για συναδέλφους.
Επίσης  στα  πλαίσια  του  ίδιου  προγράμματος  έχουν  εκπονηθεί  πρότυπα
επιχειρηματικά σχέδια στον τομέα των κατασκευών και των μελετητικών γραφείων
που αφορούν πληθώρα Γεωτεχνικών που θέλουν να απασχοληθούν στον ιδιωτικό
τομέα.  Όλο  αυτό  το  υλικό  είναι  στη  διάθεση  σας  και  με  χαρά  μας  θα  σας  το
δώσουμε.

Υποβολή προτάσεων σε Ευρωπαϊκά και Εθνικά προγράμματα. Πλέον με το ξεκίνημα
της νέας προγραμματικής περιόδου και του ΕΣΠΑ αναμένεται να εκδοθούν κι άλλες
προσκλήσεις για πληθώρα προγραμμάτων που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τα μέλη
του. Με την ολοκληρωτική επίλυση του προβλήματος της επιλεξιμότητας του
ΦΠΑ,  θα μπορούν τόσο η κεντρική υπηρεσία, όσο και τα παραρτήματα να
υποβάλουν  σχετικές  προτάσεις  συμμετοχής  και  να  υλοποιούν  τέτοια
προγράμματα.

Πρέπει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  να προχωρήσει έστω και μόνο με απόφαση του Δ.Σ. στη
δημιουργία μητρώου πραγματογνωμόνων – εκτιμητών για αντικείμενα που δεν
καλύπτει  ο  ΕΛΓΑ.  Η  κίνηση  αυτή  θα  φέρει  έσοδα  5%  επί  των  αμοιβών  των
πραγματογνωμόνων και επιπρόσθετα έσοδα από την εκπαίδευση των συναδέλφων
σε  αυτούς  τους  τομείς,  πέραν  της  αναβάθμισης  του  θεσμικού  μας  ρόλου.
Περισσότερες  πληροφορίες  θα βρείτε  στην πρόταση που σας έχουμε καταθέσει



εδώ  και  καιρό  (υπ.  αριθ.  πρωτ.  134/24-02-2015)  και  σας  την  υποβάλλουμε
συνημμένα. Σε αντιδιαστολή με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση
που έχουμε από το ΤΕΕ, αυτό έχει οργανώσει σχετικό μητρώο Πραγματογνωμόνων
και  εισπράττει  ολόκληρη  την  αμοιβή  από  τους  πολίτες,  κατόπιν  ορίζει
πραγματογνώμονα και στη συνέχεια του καταβάλει ως αμοιβή τα 2/3 του ποσού
που εισέπραξε παρακρατώντας το 1/3 αυτής. Το Παράρτημα μας έχει ήδη δεχτεί
αίτημα από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας που επιθυμεί να δημιουργήσει από
μόνο  της  ένα  κατάλογο  Γεωτεχνικών  Πραγματογνωμόνων  για  τις  ανάγκες  της.
Εφόσον το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. διέθετε ένα τέτοιο μητρώο θα μπορούσε μετά από έγκριση
των συναδέλφων να χορηγούσε τα στοιχεία τους και στις κατά τόπους υπηρεσίες
Πρωτοδικών.

Εκσυγχρονισμός υπηρεσιών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την εγκατάσταση μηχανημάτων POS
στην κεντρική υπηρεσία και  στα Παραρτήματα για  την  άμεση είσπραξη των
οφειλών  από  τα  μέλη  του  ΓΕΩΤ.Ε.Ε.,  ώστε  αυτά  να  μην  ταλαιπωρούνται  στις
Τράπεζες.  Το  ΤΕΕ ήδη  έχει  εγκαταστήσει  μηχανήματα  POS στην  Κεντρική  του
υπηρεσία και στα Τμήματά του.

Πολλαπλές παρεμβάσεις πρέπει να γίνουν ώστε να προχωρήσει η υπογραφή και η
δημοσίευση  των  Π.Δ.  που  αφορούν  το  ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και  ακόμα  είναι  σε
εκκρεμότητα  (π.χ.  το  Π.Δ.  για  την  δήλωση  συνέχισης,  για  τους  πόρους  του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ.α.). Αυτά τα Προεδρικά Διατάγματα θα ενισχύσουν τον θεσμικό ρόλο
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και θα εξασφαλίσουν την οικονομική επιβίωση του.

Επιπρόσθετες  προτάσεις  για  όλα  αυτά  τα  θέματα  και  για  πολλά  ακόμα  έχει
καταθέσει  το  παράρτημα  μας  ενώπιον  του  Συντονιστικού  Συμβουλίου  του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που  έγινε  στη  Λέσβο  στις  22-23/05/2015.  Οι  προτάσεις  αυτές
κατατέθηκαν με το υπ. αρ. πρωτ. 381/20-05-2015 έγγραφο μας και περιλαμβάνουν
τις  θέσεις  και  απόψεις  του  παραρτήματός  μας  για  τα  θέματα  που  αφορούν  το
Επιμελητήριο  και  τις  οποίες  σας  αποστέλλουμε  ξανά.  Σε  αυτό  το  έγγραφο
υποβάλλαμε τις προτάσεις μας για τα ζητήματα που αφορούν το θεσμικό πλαίσιο
λειτουργίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., για τα ζητήματα που αφορούν τα μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
και τέλος για τα ζητήματα που αφορούν τον θεσμικό ρόλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

Επειδή επιθυμούμε να συμβάλουμε με τις προτάσεις μας στην ενίσχυση του θεσμικού
ρόλου  του  ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  και  στην  οικονομική  του  επιβίωση,  παρακαλούμε  όπως  λάβετε
σοβαρά τις ανωτέρω προτάσεις μας ώστε να προβείτε στις ανάλογες ενέργειες.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.

του ΓΕΩΤΕ.Ε.

Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης
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